



新华通讯社重点报刊 统一刊号/CN32-0104 邮发代号/27-67 主办/新华通讯社 出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台 现代快报网/www.xdkb.net

快报微博



地址/南京市洪武北路55号置地广场 邮编/210005 传真/025-84783504 24小时新闻热线/025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

本报法律顾问 北京大成(南京)律师事务所 朱昱律师

封面叠主编 王磊 头版责任编辑 刘伟

零售价每份1元

南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

来函照登

小官司背后的大寓意

读了9月25日封2的《向打“50元官司”的老人致敬》,笔者有话要说。应该承认,“50元官司”在很多人看来,确实非常不值得,背后却有“大寓意”。首先,是诚信问题。作为政府部门,既然出台对市民举报食品违法进行奖励的规定,就应该履行自己的承诺。如果对市民的如实举报,有关部门不及时兑现奖励,显然有损政府部门的形象和公信力。其次,是对市民参与社会食品安全管理的肯定。对举报给予奖励,是在调动市民参与食品监督的积极性。对市民参与食品管理监督的热情,我们的有关部门需多一些呵护情怀。 南京读者 彭爱珍

问责不作为“太平官”要打在哪里

国务院日前召开常务会议,听取第二批督察问责不作为情况的汇报,强调要加大督察力度,坚决整肃懒政怠政等不作为行为。这对那些不作为的“太平官”而言,不啻为当头棒喝。

“为官一任,造福一方”,这是自古以来从政为官者的基本道德追求,也是百姓的希望。从督察情况来看,目前一些干部为官不为、尸位素餐,没有表现出应有的担当。有的地方整

天喊着财政资金收支压力大、用地指标满足不了发展需要,却又同时出现大量资金和土地的闲置;有的地方项目规划多年,预算内资金早已下达,但多年之后仍未开工……凡此种种,严重影响改革发展事业推进。

干部为官不为,是缺乏主观能动性。有的担心犯错误,有的能力不足,不敢干、不会干,自然在工作中拈轻怕重、不思进取。同时,长期以来对不作为的问责失之于宽、失之于软,加

剧了一些干部的自我放任。只有加大对不作为领导干部的问责力度,才能遏制为官不为的歪风蔓延。

惩治干部不作为要下“猛药”,让“太平官”不能再太平。既要完善制度设计让干部放下顾虑,也要用严格问责倒逼干部真抓实干。这就需要细化岗位职责,做到奖惩分明、奖优罚懒。另外,也要将干部作为和能上能下机制有效衔接,把不作为的问责“板子”打到实处,让庸官昏

官挪出位子,让有所作为、愿意作为的干部有位子。

从长期来看,问责干部不作为还要形成督察的长效机制,充分利用好各地现有督察队伍,形成层层督察;查处的问题和整改进展,也要及时向社会公布,让群众参与监督。唯有如此,广大干部才会进一步增强干事创业的热情,主动去破解改革发展中的难题,不断造福于广大群众。 据新华社

社评互动

把“高端月饼”打回原形

9月25日社评《和“月饼腐败”就是要死磕到底》,反映了百姓的呼声,代表的是社会正能量。

在贯彻八项规定精神和反四风的强大压力下,以往那些公开明码标价销售的“天价月饼”渐渐远离人们的视线,而以散装为主的低价月饼的逐步回归传统很受群众的欢迎。有些人让月饼捆绑上价值不菲的酒、烟、茶等做成高端月饼,加上豪华配置的礼盒,就成了变相的高价月饼。由于能通过虚开发票摇身一变成办公用品,或是餐饮与会务费等,所以高端月饼很容易蒙混过关。和一般公开销售的月饼不同,这种高端月饼出炉与销售更加隐蔽,也很少公开叫卖。这种看似低调的腐败比起高调的腐败更可怕。

为何一些人在小小的月饼上玩尽花样,做尽文章?月饼搭配万元红

酒、茅台的豪华配置礼盒,购买、送礼、报账等各个环节更为隐秘。这些花样,说白了不就是“上有政策,下有对策”的腐败手法吗?可以想见,连一块小小的月饼都想尽办法搞隐性腐败,其他领域的腐败花样会怎样名目繁多?

这警醒我们,反腐败虽然取得了有目共睹的成效,但依然任重而道远。千万不要低估腐败分子玩花样、耍手段的“智慧”。能在月饼上玩花样、耍手段搞各种腐败,就能在其他领域玩花样、耍手段搞各种腐败。某种意义上,与腐败分子的斗争,就是智慧与“反智慧”,能力与“反能力”之间的较量。永远不要寄望腐败分子会自己收手,唯有永不停步的强力反腐败,才能使腐败分子越来越少。

无锡读者 孙小二 南京读者 汪兴福



9月25日社评版面

反四风背景下,很多单位福利少了,过节气氛也淡了。这并非坏事。对于多数普通单位员工来说,过节单位发点福利,象征意义大于实际意义。但是对于那些手握权力的人来说,逢年过节却有实际意义。中央反腐不断深入的背景下,月饼仍然隐藏着各种让人叹为观止的腐败,再次提醒我们:反腐工作一刻都不能放松。把“高端月饼”打回原形,让腐败无处藏身,应成为每个人的共识。 ——编者

读者来信

老总打牌总赢钱,权力是老千

近日,一段五矿集团下属企业老总打“业务牌”,和中层干部、客户聚众赌博的视频成为网络热点,记者调查得知,该国企老总为位于郴州的湖南瑶岗仙矿业有限责任公司总经理邓志平,其担任瑶岗仙矿业公司总经理短短八个月时间内,该公司发生过三起瞒报安全事故,目前,湖南省纪委已介入调查。(9月27日《新文化报》)

中层干部和客户陪老总打牌,这不是普通的打牌,而是权力的变现,

是一种精明的行贿手段。实际上,老总绝不是依靠自己的牌技在赢钱,他也不可能每一次都能幸运赢钱。在一次次的“业务牌”中,真正为老总赢钱的是老总的身份和权力。

显然,作为客户和下属,即使手里的牌再好,他们也会变着法儿,将手中的筹码故意输给老总。陪着老总打牌,他们的目的就是输钱。在这场“业务牌”中,总经理和陪着打牌的人都不是赢家,都是赢家,真正的赢家则是公职单位,在权力变现中,

总经理的腰包鼓了,国企的账户则空了,国企的利益则输了。

纪委已经介入调查,这是值得肯定的事情。但是,我们也需要给纪委部门提个醒。对于这样陪着老总打牌的情况,绝不能按照普通的赌博行为进行查处,如果是这样的话,我们如何对得起中央提出的“抓铁有痕”?

老总打牌,赢钱的不是牌技,真正的“老千”其实是无边的权力。

徐州读者 郭元鹏

读报有感

守护亲情 就从现在做起

由于中秋节后还要上三天课才能放国庆长假,所以大多大学生选择留校过中秋。这对于刚读大一的新生来说,难免有些想家。近日,江苏第二师范学院通讯社的学长们鼓励学弟学妹写封家书,寄托思念。有一位大学新生动情地写道——亲爱的妈妈,四年后我一定陪你过中秋……(9月27日现代快报封14版)

对于那些不能回家陪父母过中秋的大学生来说,“四年后陪母亲过中秋”的承诺,确实让人感到非常温暖。但笔者想要说的是,对亲情的守护,最好的方法是从现在做起。

其实,对于很多大学生来说,四年之后,也未必就真的有时间守护在父母身旁,陪父母过中秋。比如,因为工作的地点、工作的任务等原因,不能及时赶回家陪父母过中秋。

的确,很多大学生到外地上学,一直是父母心中的挂念。有的父母甚至不远千里,利用节假日到大学看望子女。而与此形成鲜明对比的是,很多大学生上了大学之后,与自己的父母联系很少,不要说写信,就是电话也打得不多。有的甚至是没有钱的时候才想到自己的父母。

所以,对于身在异乡的大学生,对于父母的感恩,没有必要一定要等到四年后,而是应该从现在做起。你的一封家书,一个电话,邮寄回去的一个小小礼物,都会给父母带来莫大的心灵慰藉。 南京读者 陶崇根

Advertisement for Suning OLED TV. Features: OLED 有机电视, Suning National Day Full Price Release, OLED Organic TV 8% off. Brands: LG, Skyworth, Konica, Changhong. Includes Suning logo and QR code.